

打赢大气污染防治攻坚战

8月8日至10日市区防扬尘措施落实情况通报出炉

全市44家砖厂停产到位

本报讯(记者程颖)8月8日至10日,市大气污染防治攻坚战领导小组办公室督查组对市区砖厂停产、露天有烟烧烤取缔和建筑工地、道路、“三堆”治理及渣土车运输等的扬尘措施落实情况进行了检查,并向全市相关单位通报了检查情况。

新华区政府、卫东区政府、湛河区政府、新城区管委会和高新区管委会辖区内的44家砖厂均全部停产到位,露天有烟烧烤基本取缔到位,大部分建筑工地做到了“六个百分之百”,城区主干道及北、东、西环城路和南环路西段保洁良

好,违规运输车辆查处成效显著,但仍存在一些问题亟待整改。在检查中,督查组发现存在的问题后,当场下发了整改通知书。

建筑工地整改情况分别为:新华区存在防扬尘措施落实不到位的工地3个,未整改;卫东区存在防扬尘措施落实不到位的工地2个,未整改;湛河区存在防扬尘措施落实不到位的工地3个,两个整改到位;新城区存在防扬尘措施落实不到位的工地1个,未整改。

道路保洁洒水及“三堆”整改情况分别为:新华区存在“三堆”(道路)未覆盖

的地方13处,整改1处;卫东区存在“三堆”(道路)未覆盖的地方27处,全部整改;湛河区存在“三堆”未覆盖的地方1处,已整改;新城区存在“三堆”未覆盖的地方4处,整改3处;高新区存在“三堆”未覆盖的地方12处,整改4处。市交通运输局负责的道路,保洁不到位的两处,已全部整改。

露天有烟烧烤取缔情况分别为:新华区存在有烟烧烤摊位8处,已取缔5处;卫东区存在有烟烧烤摊位5处,已全部取缔。

市大气污染防治攻坚战领导小组办

公室要求,各区人民政府(管委会)对检查中发现的问题予以高度重视。对存在问题的建筑工地立即实施停工处理,采取有效措施使其整改到位,经行业主管部门验收合格后,方可开工;对“三堆”立即进行清理或覆盖;全面取缔露天有烟烧烤,巩固已取得的治理成果;严格按照我市有关规定,加强道路清扫和保洁;认真排查辖区未发现的问题,做到立查立改。

督查组将对存在问题的整改情况进行督查,对未及时调整到位的给予通报批评或提请对其责任单位及责任人严肃问责。

市创建指挥部检查第九十四轮“五个一”竞赛活动

王鹏郑枝带队

本报讯(记者韩江法)8月11日上午,在副市长、市创建指挥部副指挥长王鹏,市政协副主席、市创建指挥部副指挥长郑枝的带领下,市创建指挥部检查组对第九十四轮(华合论坛第七轮)“五个一”竞赛活动进行了检查。检查结束后,检查组召开了点评分析会。

会议指出,市第九次党代会和第六届“华合论坛”最近将接连举行。为迎接这两件喜事、大事,近段时期,我市的创建工作重点

要放在四个方面:一是大气污染防治,二是非法灯箱广告拆除,三是灯光亮化工程,四是“三堆”和扬尘治理。

会议强调,各级各部门要站在讲政治、顾大局的高度,提高认识,切实增强使命感和责任感,严格按照规划和安排,采取得力措施,克服一切困难,坚决完成各自承担的任务;要以良好的风貌和崭新的城市形象迎接市第九次党代会和第六届“华合论坛”。

我市开展肢残人活动日活动

本报讯(记者沙星海)8月11日下午,市残联和市肢残人协会举办的联欢会在平顶山善邦职业技术培训学校举行,70多名残疾人朋友欢聚一堂,共庆第七次全国“肢残人活动日”。

“只要自己肯努力,就会有进步,就会有美好的明天。”坐在轮椅上的张红杰话音一落,众多残疾人朋友就报以热烈的掌声。在联欢会上,身残志坚、创建爱心QQ群帮助残疾人的张红杰和克服病痛自学成为审图师的何贵显等多名残疾人,结合自己的经历,与残疾人朋友深入交流,“畅想、创新、发展,共圆中国梦”成了大家热议的话题。

8月11日是第七次全国“肢残人活动日”,我市各级残联与肢协共同开展了系列主题活动,组织无障碍设施建设督导员和残疾人对

公交车、商场、博物馆、图书馆、校园、文化场馆等公共服务场所无障碍环境进行了体验,引导社会各界关注肢残人无障碍出行需求。新华区残联还购买了米、面、油等物资,慰问残疾人。

市肢残人协会负责人蔡东洋为肢残人朋友认真讲解了近年来残联对残疾人尤其是肢残人朋友的帮扶政策,市残联有关负责人就残疾人对扶持政策的疑问进行了一一解答。河南雅然文化传播公司负责人张鹏显为残疾人朋友作了分享励志演说,鼓励残疾人自强不息,融入社会。

何贵显说:“政府对残疾人越来越关注,提供了更多服务,我们非常感谢,也希望更多残疾人朋友不要封闭自己,敞开心扉,接纳每一个人,融入社会,创造属于自己的精彩世界。”

提升妇女素质和家庭生活品质

新城区开展“美丽家园”建设活动

本报讯(记者邱爽)8月11日上午,新城区应滨街道花山村内热闹非凡,村妇代会主任刘花莲组织20余名妇女对村内各条道路、健身区域、篮球场等进行全方位清洁。经过一上午的劳动,村内环境焕然一新。村民刘玉梅站在干净整洁的村道上感叹:“你香家庭”活动,收拾干净卫生,住着也舒坦了。”

据介绍,新城区充分发挥妇联组织职能优势,以提升辖区妇女素质和家庭生活品质为着力点,以环境整治为突破口,广泛开展“美丽家园”建设活动。开展“流动课堂下基层”知识讲座及“三个一”(每周一读、每月一课和每季一评)活动,增强广大妇女及

家庭建设美丽乡村的意识。开展“家庭清洁行动”集中整治活动,发动广大妇女更新观念,强化清

洁意识,营造“家里门外净起来、房前屋后绿起来、行动举止美起来”的良好氛围;发动机关工作人员主动与贫困留守儿童结对帮扶,发扬善待他人、友好相处的传统美德。开展争创“最美家庭”“和睦家庭”“五好”(好媳妇、好婆婆、好妯娌、好邻居、好儿女)、“书香家庭”活动。积极发挥优秀家庭及优秀成员的榜样示范带动作用,营造“弘扬最美家风,传承最美家训”的良好社会氛围。

活动开展以来,新城区各村围绕活动内容的学习行动、清洁行动、节能行动、公益行动、关爱行动、维权行动、助廉行动、创评行动等八大行动广泛开展家庭文化建设,引导村民遵守社会公德、职业道德、弘扬传统美德,倡树和谐家庭和优秀家庭角色,不断提升家庭成员的思想道德素质。



蓝蓝的天空白云飘

8月11日,市区上空白云飘飘。空气质量优良天数明显增加,而且好于去年同期。近段时间以来,全市上下采取各项措施,打响大气污染防治攻坚战。鹰城

本报记者 李志勇 摄

舞钢市整治燃煤污染和加油站(点)

本报讯(记者杨德坤)8月11日,舞钢市工商局紧紧围绕大气污染防治工作重点,开展燃煤污染和加油站(点)专项整治行动。

当天,舞钢市工商局工作人员先后来到铁山、枣林、八台等乡(镇、街道),共抽检了4家燃煤生产和经营点的燃煤质量。同时,对市流通领域经营成品油品的加油站进行质量抽样检测,分别对8家加油站和4家汽车维修站点的产

品进行抽检,抽检率达到50%以上,抽检对象主要是汽油、柴油、润滑油,共14个批次。对不符合环保要求的、无照经营的、出售不合格产品的,一律限期整改。

据舞钢市工商局局长曹刚介绍,下一步,该局将进一步发挥工商监管职能,加大对燃煤和成品油质量的抽检力度,实现对燃煤污染及加油站点的常态化管理。

城区有烟烧烤和暴露垃圾第三次突击检查结果揭晓

本报讯(记者韩江法)8月8日,记者从市创建指挥部获悉,市创建指挥部近日对城区有烟烧烤和暴露垃圾问题进行了第三次突击检查,新华区、卫东区、湛河区、新城区、高新区第三次被罚款。

市创建指挥部通报指出,7月30日、7月31日检查组对城区有烟烧烤和暴露垃圾问题进行了第三次突击检查,共发现有烟烧烤和暴露垃圾问题248处。其中,新华区有烟烧烤23个(7月30日10个、31日13个),暴露垃圾25处(7月30日15处、31日10处);卫东区有烟烧烤33个(7月30日16个、31日17个),暴露垃圾33处(7月30日14处、31日19处);湛河区有烟烧烤64个(7月30日33个、31日31个),暴露垃圾40处(7月30日22处、31日18处);新城区有

烟烧烤13个(7月30日6个、31日7个),暴露垃圾13处(7月30日6处、31日7处);高新区暴露垃圾4处(7月30日2处、31日2处)。

通报指出,根据《平顶山市创建国家卫生城市责任追究办法》的有关规定,市创建指挥部研究决定,给予新华区罚款4.8万元、卫东区罚款6.6万元、湛河区罚款10.4万元、新城区罚款2.6万元、高新区罚款0.4万元,罚款由市财政直接划拨。

通报要求各区、各有关部门迅速行动,立即整改存在的问题,全面清理暴露垃圾,彻底取缔有烟烧烤,着力改善空气质量。近期,市创建指挥部将连续对有烟烧烤和暴露垃圾问题进行督导,对发现的问题,将严格按照有关规定进行处罚。

市住建局加大建筑工地扬尘污染治理力度

本报讯(记者邱爽)8月9日,市住建局相关负责人介绍,为深入开展建筑施工扬尘污染治理工作,该局成立了8个专项督查组,已完成对全市264个建筑工地扬尘污染治理的第一遍全面专项督查工作,发现94个问题,除现场整治达标的工地外,还向17个工地下发了整改通知书。

据介绍,8个专项督查组于本月开始至12月31日开展分包市区建筑工地扬尘污染治理专项督查。此次督查的内容包括贯彻落实上级精神和部署组织开展建筑施工扬尘污染治理攻坚战情况,组

织对辖区内所有项目开展自查自纠活动情况,抽查施工工地扬尘防治是否严格落实“六个百分之百”和“三个落实”工作要求,在工地大门口悬挂扬尘治理监督公示牌情况。

市住建局相关负责人表示,督查组每周开展1次督查工作,隔周三召开工作总结会,对各分包建筑工地进行红、黑旗评比,及时针对扬尘污染严重的项目及时提出整改处理意见,对扬尘治理不达标的工程及企业一律曝光并按相关规定严肃处理。

湛河区住建局与轻工路街道受批评

本报讯(记者程颖)8月10日,据市大气污染防治攻坚战领导小组办公室有关负责人介绍,由于“环保督查遭遇拆迁公司野蛮施工”,近日湛河区政府对区住建局、轻工路街道通报批评。

7月30日,省政府第六环保公安督查组、市环保督查组在对位于南环路与新华路交叉口附近的河南神马氯碱化工股份有限公司拆迁工地(原树脂厂厂区)进行现场督查时,发现该工地开工前没有做到“六个到位”,施工过程中没有做到“六个百分之百”,工地存在出入口无冲洗设施,拆迁过程中作业面较多且未采取洒水和喷淋等湿法作业措施,现场大量的拆迁建筑垃圾未做到即拆即运、

对不能及时清运的建筑垃圾未能做到严密遮盖等措施,扬尘污染十分严重。该工地拆迁公司(大庆通达悦来建筑工程有限公司)有关人员在现场不仅不听指挥,还故意洒水两次对省、市督查人员喷水,对督查人员的人身安全构成严重威胁,性质特别恶劣。

经湛河区政府研究,决定对监管责任落实不力的区住建局和轻工路街道办事处予以全区通报批评,对区住建局、轻工路街道有关负责人进行约谈并要求其写出深刻书面检查。湛河区政府要求,全区各相关单位要引以为戒,认真查找大气污染防治工作中存在的问题和不足,进一步加大攻坚战的工作力度。

全员大招商 全力促落地 全方位服务

——访卫东区区长耿勇军

卫东区一直把“华合论坛”作为引资、引技、引智的难得机遇和重要平台。8月10日,卫东区区长耿勇军在接受采访时说,通过前一阶段的努力,目前卫东区已经邀请客商44名,其中境外客商两名;对接洽谈项目22个,其中有6个签约项目,合同金额达到80.5亿元,剩余16个也正在跟进,确保完成签约70亿元的目标任务。

在前五届论坛上,卫东区共签约项目12个,合同引资146亿元,签约的项目有力地助推了该区转型发展。一方面,第三产业进一步提档升级。特色商业区得益于“华合论坛”项目的人驻,迈入了省定“两区”晋级门槛。在此基础上,卫东区以鹰城“两中心”为引领,以万达广场为核心,以建设路为轴线,以东城国际、瑞星花园、碧桂园天玺、丹尼斯广场等项目为支撑,着力建设城市新商圈,打造卫东区服务业发展新高地。另一方面,城市形象进一步提升,群众生活环境切实改善。签约的豫

基城、和谐苑等一批城市开发项目,共实施改造32万平方米,原来的旧城和城中村变成了干净整洁的城市小区,1.3万名群众的居住条件和生活环境得到改善。

为备战第六届“华合论坛”,卫东区成立了筹备工作领导小组,及早安排、及早行动,立足“招大、引强、选优”目标,围绕“引进、落地、开工建设”环节,着力做好全员大招商、全力促落地、全方位服务三个“全”。区委今年1号文件下发了招商引资工作意见,启动开展“招商引资突破年”活动,坚持大员上前线,推动招商工作由单一部门负责向全员招商转变。明确了20个招商责任主体,12个街道分区开展招商,分业态新成立了8个专门的招商办公室,分别负责金融保险、房地产业、教育体育等业态的招商,同时,实行多部门联系街道、协助招商。该区推行“一盘棋”招商理念,打破区域限制,共享招商资源、信息和成果。积极开展以商招商、亲情招商和集群招商,不断创新招商举措。推出“卫

东招商”微信平台和网络平台,借力“互联网+”,线上线下一起开展招商。今年上半年,该区围绕三大功能区、工业园区、传统优势产业和战略性新兴产业,制定招商产业图谱,组织到珠三角、长三角、闽东南等地开展招商35次,其中县级干部带队招商15次,通过网络发布招商信息142条,不仅成功引进了5个亿元以上项目、30个千万元以上项目,而且建立了客商资源库,为“华合论坛”签约项目、邀请客商打下坚实基础。同时加快完善特色商业区、现代物流产业集聚区、休闲文化旅游园区的基础设施,加快工业园区提档升级,确保“华合论坛”项目能够引得来、落得下。

“下一步,我们要紧盯目标、抓落实,着力做好三个方面的工作。一是加强项目谋

划对接。对现有准备签约的项目和正在洽谈的项目,进一步加大对接力度,力争达成更多意向,会上签约。近期,卫东区又新包装了8个PPP项目,涉及棚户区改造、道路建设、河道治理以及“双创”园区建设,目前正与国内100强和大型央企进行对接。二是加强招商督导奖惩。开展招商“四比”活动,比签约、比落地、比资金到位、比建设进度,一月一排名,一月一通报。三是加强环境优化保障。持续优化政务服务环境,提升行政审批效能,严厉打击“四乱”行为,营造亲商、安商、富商的浓厚氛围。扎实推进卫东区“华合论坛”环境优化7个方面的专项整治,以靓丽文明的城市形象和丰硕的招商成果,献礼第六届“华合论坛!”耿勇军说。

(本报记者 田秀忠)

山洪灾害防治知识宣传

如何救助被泥石流伤害的人员?

泥石流对人的伤害主要是泥浆使人窒息。将压在泥浆或倒塌建筑物中的伤员救出后,应立即清除口、鼻、咽喉内的泥土及痰、血等,排除体内的污水。对昏迷的伤员,应将其平卧,头后仰,将舌头牵出,尽量保持呼吸道的畅通,如有外伤应采取止血、包扎、固定等方法处理,然后转送急救站。

哪些行为是破坏山洪灾害防御的违法行为?

(1)在明令禁止的陡坡地、荒坡地开垦种植农作物的;毁林开荒,烧山开荒,在林区乱砍滥伐林木等严重造成水土流失的行为。(2)在县级以上人民政府划定的崩塌地危险区泥石流灾害易发区范围取土、挖砂或采石的行为。(3)破坏雨量站、水文测量网点、防汛预警预报系统的行为。(4)往河道乱倒垃圾、土石、矿渣等废弃物,在河道中违规采砂的行为。(5)未经批准擅自向河道中修建违章建筑物,种植高秆作物阻碍行洪的行为。(6)破坏、毁坏河堤岸防护工程设施,封堵河道,未经上级有权限的机关批准,擅自改变河水流向的行为。(7)破坏滑坡、崩塌、泥石流等防御工程设施的行为。(8)破坏山洪灾害易发区水库大坝及其附属设施的行为。

山洪灾害受伤者外伤如何紧急处理?

(1)对伤员的出血伤口应迅速止血,如似喷射状,则动脉破损,应在伤口上方即出血点与心脏端,找到动脉血管(一条或多条),用手或手帕将血管压住,即可止血。如伤员属四肢受伤亦可在伤口上端用绳布带等捆扎,松紧程度视出血状态控制,每隔1~2小时松开一次进行观测并确定后续处理措施。(2)伤员伤口的包扎:找到并暴露伤口,迅速检查伤情,如有酒精或碘酒棉球,应将伤口周围皮肤消毒后,用干净的毛巾、布条等将伤口包扎好。(3)对骨折的伤员,应进行临时的固定,如没有夹板,可用木棍、树枝代替。固定要领是尽量减少对伤员的搬动,肢体与夹板间要垫平,夹板长度要超过上下两关节,并固定绑好,留指尖或趾尖暴露在外。(4)对严重的外伤伤员的治疗,在紧急处理的同时,应迅速求得医务人员的帮助,并尽快护送至医院。